
Př́ıklady na procvičeńı z Lineárńı algebry 1 (ZS 2020/2021):

(11) Lineárńı zobrazeńı

Cv. 1. Rozhodněte a dokažte, zda-li zobrazeńı f : R→ R je/neńı lineárńı zobrazeńı.

(a) f1(x) = 0

(b) f2(x) = 1

(c) f3(x) = 2x

(d) f4(x) = x + 1

(e) f5(x) = x2

Cv. 2. Rozhodněte a dokažte, zda-li zobrazeńı f : R2 → R2 je/neńı lineárńı zobrazeńı.

(a) f6(x, y) = (x + y, x− y)

(b) f7(x, y) = (x− y, x− y)

Cv. 3. Pro lineárńı zobrazeńı f : R2 → R2 dané přepisem f(x, y) = (x,−y) vypočtěte
matici lineárńıho zobrazeńı.

Cv. 4. Vypočtěte matici F lineárńıho zobrazeńı f : R3 → R3 , které po řadě zobraźı
vektory:

f((1,−3, 1)T ) = (−1, 1, 0)T (1)

f((0, 3,−2)T ) = (0, 1,−1)T (2)

f((−1,−2, 2)T ) = (1, 0, 1T ) (3)

Cv. 5. Mějme vektorový prostor U = R3 a zobrazeńı f : U → U a mějme jeho bázi
BU = {(−1, 0, 3)T , (2,−2, 2)T , (0, 1,−3)T}. Vypočtěte matici F lineárńıho zobrazeńı
f : U = R3 → R3, o kterém v́ıme, že zobraźı bazické vektory: F = BU

[f ]BU

f((−1, 0, 3)T ) = (−2, 0, 6)T

f((2,−2, 2)T ) = (4,−4, 4)T

f((0, 1,−3)T ) = (0, 2,−6)T

Všimněme si, že vektory jsou
”
2-krát zvětšeny“.

Matićı F , reprezentuj́ıćı lineárńı zobrazeńı f , zobrazte vektor [x]BU
= (1, 2,−1)T tj.

dostaneme vektor [f([x]BU
)]BU

.
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